MEMORIA Y BALANCE DE LA CAJA DE AHORROS PROVINCIAL

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros Provincial, bajo la Presidencia de Don Pedro Ordis Llach, aprobó el pasado día 26 de Junio, la Memoria, y Balance del ejercicio de 1968 que presenta unos resultados francamente favorables a esta Institución gerundense, y de la cual destacamos los siguientes:

— Los fondos depositados por los imponentes ascienden a 1.691 millones de pesetas y el incremento del año a 422 millones, lo que supone una tasa de crecimiento del 33'28 por 100.

— El número de imponentes es de 45.133 con aumento de 4.893, y el saldo medio de los depósitos, 37 595 pesetas.

— Las inversiones se han orientado principalmente a Préstamos y Créditos, que han absorvido el 76'68 % de los recursos ajenos captados en el mismo periodo, al formalizarse 1425 operaciones por un volumen de 423 millones, lo que dió lugar a un incremento de 324 millones, representativos de un aumento del 55'98 % sobre el saldo del año anterior. Al cierre del ejercicio los préstamos y créditos en vigor suman 3.753 con un activo de 902 millones de pesetas.

Dichos cifras significan un fuerte apoyo financiero al desarrollo de las actividades industriales agricolas y comerciales de la Provincia, así como a la construcción y compra de viviendas.

— Sigue la Cartera de Valores que ha registrado en el curso del año, compras por valor de 149 millones de pesetas y ventas por 45 millones, las cuales han producido una plus valía de unos 4 millones. El incremento pues, ha sido de 107 millones, que representan un crecimiento del 25'49 por ciento; porcentaje inferior al aumento de los depósitos de ahorro, lo que implica que el coeficiente que representa los 646 millones de inversión mobiliaria, en relación al total de los recursos ajenos, haya descendido del 42'42 % al 38'19 por ciento, en beneficio del capitulo de préstamos.

— Los títulos adquiridos corresponden a Fondos Públicos y avalados el 20'10 % y a valores industriales el 79'90 %, siendo de lamentar que los fondos destinados a la financiación del sector privado, no puedan colocarse en la provincia, ante la falta de sociedades gerundenses que acudan a dicho sistema financiero.

— Otro capitulo importante en sus inversiones, es el de Inmuebles con una inversión de 149 millones de pesetas, destinadas principalmente a viviendas para sus clientes. Durante el ejercicio han iniciado la construcción de 112 viviendas de renta Limitada Grupo I, en Ribas de Freser, y presentado a la aprobación del Ayuntamiento de Gerona, el proyecto de un Plan parcial de Urbanación denominado «La Creu de Palau», que con una superficie de 12 Hectáreas, comprende 800

vivien las, grupo escolar para unos 900 alumnos, guarderla infantil, super-mercado, complejo deportivo con plscina subierta y otros servicios.

— Los beneficios netos, después de aplicar las amortizaciones de los elementos del inmovilizado, han importado 25 millones de pesetas, cifra que supera la del año anterior en un 10'05%, pero que supone una disminución del coeficiente de rentabilidad, en relación a los fondos custodiados, producido por el aumento de los tipos de interés de las operaciones Pasivas, establecidos por la Orden del Ministerio de Hacienda de Noviembre de 1967.

— La rentabilidad de la Cartera de Valores, ha sido superior a la de préstamos, no obstante lo cual, el Consejo ha destinado mayores recursos a créditos, pues consideran que la misión de la Caja no es la de obtener grandes beneficios, sino la de contribuir con sus recursos al desarrollo económico y social de la provincia y por consiguiente a mejorar el bienestar de los gerundenses.

— Después de detraer la previsión para impuestos, dichos beneficios se ha destinado el 5% a Reservas y Previsión para Inversiones y a Fondos para Obras Benéfico sociales el 50% restante con lo cual los fondos propiedad de la Entidad suman 123 millones de pesetas y el disponible para obras benéfico-sociales 26 millones de pesetas.

Deducimos del examen de los datos de esta Memoria y Balance, un notable progreso en el movimiento de la Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Gerona. Sobresale de cierto modo el capitulo de fondos destinados a financiación que han sido aumentados con relación a ejercicios anteriores y con un amplio criterio de ayuda a las empresas privadas. Lo mismo cuanto ha logrado esta Institución en la venta de Valores, que registra un beneficio muy significativo de la buena orientación financiera seguida. Con el rendimiento del cauce mencionado anteriormente y del resto de actividades, registra la Caja unos resultados saneados y valiosos para destinar una buena parte de los mismos a facilitar la construcción de viviendas; colaboración a base de créditos para la agricultura, industria y comercio, ayuda para la enseñanza y también para otras obras de carácter social y benéfico que abarcan al ámbito provincial.

Resumiendo: La Caja de Ahorros Provincial nos muestra a cada ejercicio que transcurre una superación efectiva en sus actividades; estimulando la virtud del ahorro y destinando la mayor parte de los beneficios obtenidos al bienestar de la vida provincial. Conducta que hemos de reconocer y agradecer como gerundenses, al buen tacto y criterio del Consejo que rige los negocios de la Caja, cuy i inspiración y propósitos están vinculados intimamente al ambiente gerundense en todos los aspectos.